

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

Editado por "Prensa Mallorquina S. A."

Redacción: Eto. Cristo, 14; Tel. 2142. ADMINISTRACIÓN: F. Sta. Catalina, 11 al 13. Tel. 2653

Palma de Mallorca Martes 7 de Abril de 1953 Año LXVI N.º 24.086 Apartado, 32

Ridgway en el Norte de Africa

PARA INSPECCIONAR LAS BASES AEREAS NORTEAMERICANAS



RIDGWAY

Casablanca, 6.—El Comandante Supremo Aliado en Europa, General Ridgway, ha llegado a esta ciudad en avión, procedente de París, para inspeccionar las bases aéreas norteamericanas en el Norte de Africa.

El presente número de La Almudaina

se vende al precio de 75 CENTIMOS

La cantidad que excede al precio habitual se destinará por orden superior, a la Institución de San Isidoro para huérfanos de periodistas, empleados y obreros.

El primer avión supersónico de la R. A. F.



Mr. Joe Smith, proyectista Jefe de la Casa Vickers, presenta un modelo a escala del «Swift», el primer avión supersónico destinado al servicio de la R.A.F., del cual es creador

Portugal rechaza las pretensiones de la India

SOBRE EL ABANDONO DE SUS PLAZAS EN LA COSTA INDOSTANICA
Lisboa, 6.—Portugal seguirá rechazando las pretensiones indias de abandono de las plazas lusitanas del Indostán, Goa, Damau y Diu, las tres en la costa de Malabar, parte del territorio metropolitano portugués y en las que los lusitanos han construido el puerto de Mormugro, que se

La explosión atómica de ayer, la más importante registrada en EE. UU.

Su resplandor, a la luz del día, fué visto a más de 1.600 Kms. de distancia

Las Vegas (Nevada), 6.—La explosión atómica que se ha producido en el desierto de Nevada esta madrugada, ha sido la más importante registrada en Estados Unidos y, al parecer, una de las más potentes de las provocadas en pruebas continentales. En el Casino de Las Vegas, los candelabros se movieron a consecuencia de la sacudida y las puertas y ventanas se movieron como en el caso de un terremoto. Es la primera vez en dos años que las puebas han roto ventanas en Las Vegas. Los hombres de ciencia que se encontraban en la llanura de Yucca sufrieron el «más fuerte shock» y por el gran resplandor los observadores creen que posiblemente ha sido tan potente y quizá más que cualquier otra explosión atómica anterior en el continente. Después de la explosión se oyó como un trueno fortísimo. La enorme bola de fuego que siguió a la explosión fué claramente visible durante diez segundos. La nube, de un color blanco y crema —ligeramente coloreada de rojo—, se elevó rápidamente a unos siete mil metros de altura y se dirigió hacia el Sur.—Efe.

Las Vegas, 6.—La Comisión de Energía Atómica ha informado que el resplandor de la explosión atómica de hoy era tan brillante que aun a la luz del día fué visto a más de mil seiscientos kilómetros de distancia, en Méjico, o sea unos trescientos kilómetros más lejos desde donde había sido divisada la explosión hasta ahora.—Efe.

Una aclaración a la oferta comunista

INTENTARAN CONSEGUIR LOS DELEGADOS DE LAS NACIONES UNIDAS

TOKIO, 6. — LOS DELEGADOS DE LAS NACIONES UNIDAS HARAN PRESION MAÑANA PARA INTENTAR CONSEGUIR UN ACLARACION DE LA OFERTA COMUNISTA DE CANJEAR MUCHOS MAS PRISIONEROS ENFERMOS Y HERIDOS DE LO QUE SE ESPERABA, INTERNANDO A LOS MENOS GRAVES EN UNA NACION NEUTRAL HASTA QUE TERMINE LA GUERRA DE COREA.—Efe.

El Sr. Martín Artajo recibió al nuevo Embajador de los Estados Unidos

Madrid, 6.—En su despacho del palacio de Santa Cruz, el Ministro de Asuntos Exteriores ha recibido al nuevo Embajador de Estados Unidos, Mr. James C. Dunn, quien le presentó la copia de estilo de sus Cartas Credenenciales. El señor Martín Artajo y mister Dunn mantuvieron una cordial conversación.

Mussadeq ha jurado por el Corán que no traicionará al Sha

Teherán, 6. — En su discurso de hoy en el Maulis, Mussadeq dijo que había jurado por el Corán no traicionar al Sha, y que



Mussadeq

en caso de establecerse una república en Persia él no aceptaría la presidencia.

«Las diferencias existentes —manifestó— son entre la Corte y el Gobierno. Se plantearon después de la nacionalización del petróleo en 1951, pero desaparecerán una vez que el Parlamento determine el estatuto del soberano. Sobre la decisión luego acordada del Sha de salir del país Mussadeq dijo que había obedecido a la creencia de que nada tenía que hacer en el país y que debía ausentarse hasta tanto se resolviese la cuestión petrolífera.—Efe.

El Ministro de Obras Públicas visita el pantano de Guadalmellato

Córdoba, 6.—El Ministro de Obras Públicas, Conde de Vallediano, estuvo hoy en el pantano de Guadalmellato, acompañado del Alcalde de esta ciudad. El Ministro inspeccionó las obras de recrecimiento de la presa del pantano.

Se han abandonado las operaciones de rescate de la tripulación del submarino turco hundido

Estambul, 6.—Los grupos de salvamento han abandonado las operaciones de rescate de los marinos que iban a bordo del submarino turco «Dumlupinar», que se fué a pique al entrar en colisión con el mercante sueco «Naboland».

Mañana se celebrarán solemnes honras fúnebres en el mismo lugar del desastre.—Efe.

Mensaje de Su Santidad

«El misterio de la Pascua nos mues'ra, hoy como siempre, el misterio de la vida que triunfa sobre la muerte»

Medio millón de peregrinos vitorearon al Papa

ROMA, 5 (Efe). — Su Santidad el Papa Pío XII ha dirigido su mensaje de Pascua de Resurrección a más de medio millón de peregrinos congregados en la Plaza de San Pedro.

A pesar del cielo nublado amenazando lluvia, los romanos, italianos en general y peregrinos de todo el mundo congregados en torno a la basílica, se mantuvieron fieles desde la madrugada en espera de escuchar directamente la alocución de Su Santidad. Terminado el mensaje, Pío XII

impartió su tradicional bendición «Urbi et Orbi».

EXTRACTO DEL MENSAJE PONTIFICIO

Ciudad del Vaticano, 5 (Efe). — Su Santidad el Papa, en su mensaje de Pascua, ha dicho lo siguiente, según una versión oficial:

«Desde la plenitud de nuestro corazón elevamos un himno de acción de gracias a Dios en las alturas, el que derriba y eleva,

por habernos concedido esta presencia de hijos de Roma y del mundo entero, acercados a nosotros en este lugar en el solemne día de la Resurrección y de la alegría cristiana.

En vosotros y en toda la Iglesia, lo mismo la que palpita en un crecimiento apostólico que la que está atada con unos grilletos que redundan en su honor, presenciamos con emoción la gloria de Dios al elevarse a los cielos. El misterio de la Pascua (Pasa a la 8)

La Pascua de Resurrección en la S. I. Catedral

EL DOMINGO, OFICIO EL DOCTOR HERVAS, DANDO LA BENDICION PAPANAL. — LA CONCURRENCIA DE FIELES FUE ENORME EN NUESTRO PRIMER TEMPLO

Anteayer, domingo, en todos los templos, después de celebrada la procesión del Santo Encuentro tuvieron lugar los solemnes oficios propios del día, con grandísima concurrencia de fieles.

En la Catedral, a las diez y media, se celebró el solemnisimo Pontifical, oficiando nuestro amado Prelado el Dr. Hervás, asistido por los M. Iltres. Sres. Capitulares don Juan Rotger, Deán, de presbítero asistente; don Andrés Caimari, Arcipreste, y don Juan Enseñat, Chantre, de diáconos de honor y don Francisco Planas, Lectoral y don José Róll, Canónigo, de diácono y subdiácono, de misa, respectivamente.

Ocupó la sagrada cátedra el M. Iltre. Sr. don Sebastián Garcías Palou, Canónigo, y se cantó alternando pueblo y coro la Misa de Angéles.

La «Schola Cantorum» del Seminario, dirigida por su maestro don Bernardo Juliá, Beneficiado, interpretó selectas composiciones.

Finalizada la misa, a la que asistió enorme concurrencia de fieles, que se acrecentó con la presencia de numerosos fieles a su terminación, el Excmo. y Rdmo. Sr. Dr. don Juan Hervás, Obispo de Mallorca dió la Bendición Papanal.

El templo luciendo sus mayores galas y su espléndida iluminación presentaba imponente aspecto.

Seguendo la costumbre tradicional asistía el Ayuntamiento en corporación presidido por el Alcalde, don José Vilanova Salcedo, acompañado de los Concejales señores Conde de Olocau, Nadal Pont, Pizá, Antich, Frau, Pascual, Ferrer de Sant Jordi, Gaita y Ventayol.

Después del Pontifical y siguiendo con ello antigua costumbre el Ayuntamiento, en corporación, al que se agregó, presidiéndolo, el Excmo. Sr. Gobernador Civil, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, que juntamente con su esposa, doña María Victoria Gavilán, habían asistido al solemnisimo Oficio, pasó al Palacio Episcopal a felicitar por estas fiestas de Pascua al Obispo; igualmente lo hicieron numerosos fieles que pasaron ante S. E. Rdma. felicitándole y besando su anillo pastoral.

El "Ciudad de Palma" a salvo y atracado en nuestro puerto

Remolcado por el "Patrullero R. R. 20," llegó a nuestro puerto y por sus medios toma atraque en el primer malecón, en medio del entusiasmo del público y el sonar de las sirenas de los barcos surtos en nuestras aguas

SU EMOCIONANTE LLEGADA AL PUERTO

Sobre las diez de la mañana de ayer, el sonar de las sirenas de todos los buques amarrados en nuestro puerto, anunciaron un grato acontecimiento cual era la llegada a dicho refugio de la esbelta nave «Ciudad de Palma», que como saben nuestros lectores tuvo la desgracia de embarrancar el pasado miércoles en las proximidades de «Cala Figuera» y en el sitio conocido por «El Molar». Los esfuerzos realizados por los distintos equipos que en la puesta a flote del barco embarrancado habían tenido el más lisonjero éxito y la satisfacción de los elementos rectores de la Compañía Trasmediterránea, de las demás entidades marineras y del público en general, tenían que exteriorizarse en forma clara y contundente, traduciéndose en aplausos de todos los que en aquellas horas estaban en el puerto y por el sonar de las sirenas de todos los buques que con ello daban la bienvenida.

En pocos momentos el Paseo de La Riba se pobló de curiosos, lo mismo que el de la muralla y miradores desde Porto Pí hasta el Jonquet, pudiéndose ver como avanzaba la esbelta nave que lleva el apelativo de nuestra ciudad en demanda de atraque, primeramente remolcada por un buque de la Armada y luego por sus propios medios y en hábil maniobra tomaba atraque en la parte sur del primer malecón.

Seguidamente puso plancha subiendo a bordo los elementos más destacados de la Compañía, autoridades marítimas y familiares de los tripulantes; las felicitaciones a los que habían intervenido en el salvamento fueron tan efusivas como merecidas y en pocos momentos aquellos lugares se poblaron de ingente muchedumbre que comentaba con satisfacción el salvamento del buque y con orgullo por haberse ello realizado con elementos de «casa».

OPERACIONES DE SALVAMENTO

Durante estos pasados días se han venido realizando diversas

maniobras y operaciones para llegar al fin perseguido de poner a flote el «Ciudad de Palma» bajando con ahinco, con insuperable tesón y envidiable competencia todos cuantos han intervenido en librar de su lecho rocoso a la hermosa motonave, asumiendo la dirección de tan interesantes trabajos el Ingeniero Director de la «Unión de Levante» don Rafael de León, fiel y acertadamente secundado por el Ingeniero de la Marina de Guerra D. Javier de la Rosa que actuaba como Perito del Comisariado Español Marítimo. Una colaboración continua —desde los primeros momentos del accidente— eficaz, y trascendente en grado sumo, hasta el mismo momento en que el barco tomó atraque en el ya mencionado primer malecón, la ha tenido la Marina de Guerra, con el Excelentísimo Sr. Almirante Jefe de esta Base, D. Jerónimo Bustamante, al frente de sus subordinados juntamente con el Jefe de E. M. de la Base don Rafael Romero, y el Ilmo. Sr. Comandante de Marina Sr. Sánchez Barcaiztegui, y demás Jefes de la Armada que no se han dado un solo momento de descanso dirigiendo a los equipos militares que han intervenido en el salvamento, entre los que cabe mencionar las dotaciones de los buques de Guerra «Pizarro», «Bidasoa» y patrulleros especialmente el «R. R. 20» que al mando de Teniente de Navío don Francisco Fuster Morell ha sido el que lo ha remolcado hasta dentro de nuestro puerto.

Por su eficaz colaboración con los elementos anteriormente reseñados merece el más encendido elogio la participación en el salvamento tenida por el Inspector Jefe de la Trasmediterránea D. Miguel Pallicer secundado con todo entusiasmo y feliz resultado por los Inspectores de máquinas don Pedro Palmer, don Bernardo Seguí y don Francisco Serra.

Lo delicado de la operación a realizar dado el fin que se perseguía, erizado de inconvenientes y posibles sorpresas hizo que los elementos responsables estudiaran el asunto con todo cariño y meticulosidad, ocasionando ello una serie de fases preparatorias

y estudios necesarios e imprescindibles para asegurar la flotabilidad y resistencia del buque en el momento cumbre de la operación decisiva del salvamento, se hicieron los ensayos de remolque precisos para determinar el esfuerzo de contacto del buque con las rocas y una vez conocido esto se procedió al aligeramiento del peso que se estimó oportuno así como también al achique de bodegas y dobles fondos inundados.

Cuando logrado casi totalmente el achique se produjeron nuevamente otras inundaciones consecuencia de la fuerte marejada que caracterizó la noche del sábado, incidente que deshizo el taponamiento de que había sido objeto el buque colocándolo en peligrosa situación, agravada por los impresionantes golpes de los fondos muy sobrecargados por la inundación sobre la laja.

En esta situación hubo de realizarse a marcha forzada el reforzado total del mamparo de separación de bodegas fuertemente averiado para evitar que su destrucción produjera la inundación total del buque.

Simultáneamente se procedió por equipos caldereros especializados y herreros de ribera soldar eléctricamente una tapa de acero expresamente construida para cerrar herméticamente las bodegas.

La fase final del salvamento fué el soplado o inyección desde cubierta de un gran volumen de aire comprimido el cual desalojó el agua de las bodegas y proporcionó la flotabilidad y garantías suficientes para que fuera realidad el tirón final del buque, admirablemente bien realizado por los buques de la Armada.

El barco inició en estas condiciones el suave descenso quedando a flote y desde donde inició su viaje hacia Palma, para el cual no se estimó oportuno por los Ingenieros utilizar las máquinas del barco, evitando de esta forma las vibraciones consiguientes que pudieran haber anulado la extraordinaria labor realizada.

Ayer mismo, una vez atracado el barco y tras un corto descanso de los equipos se prosiguieron las trabajos de salvamento a los fines de asegurar las condiciones de navegabilidad mínima tendentes a que el «Ciudad de Palma» por sus propios medios pueda desplazarse a Valencia donde será reparado total y definitivamente por la «Unión Naval de Levante».

Expertos peritos en la materia nos han informado que los daños sufridos por el «Ciudad de Palma», no son afortunadamente de la importancia que en un principio se creyó y que la reparación de sus males no será larga y con ello el rescate de tan útil y preciosa nave para los servicios de comunicación entre Palma y Barcelona no se hará esperar, circunstancias que celebraremos se confirmen.

Contra la polilla lavado en seco garantizado al tricloroetileno. TINTORERIA REGIA
Teléfono 3766



CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas —Empezan en Santa Catalina de Sena, en honor de San Vicente Ferrer.

Exposición a las 4 de la tarde Después del rezo del Santo Rosario, devoto ejercicio de San Vicente Ferrer y reserva de S. D. M.

Santoral

Santos Eusebio y Rufino, mrs.

MUJERES DE ACCION CATOLICA

Retiro Espiritual

Mañana miércoles tendrá lugar en la Capilla del Local Diocesano el Día de Retiro mensual, dirigido por el Rdo. don Guillermo Fiol, Prefecto del Seminario. Los actos darán comienzo a las 8 de la mañana y 5 y media de la tarde.

Se ruega encarecidamente la asistencia a las Vocales del Consejo, Auxiliares y Propagandistas, pudiendo asistir también las señoras que así lo deseen.



ENTRADAS. — Procedente de Barcelona, la motonave «Ciudad de Cádiz».

Procedente de Barcelona también, la motonave «Escolapio».

Procedente de Tarragona, el velero «Playa Santandria».

Procedente de Blanes, el pailebote «Salinero».

Procedente de Alicante e Ibiza, el vapor correo «Rey Jaime II».

SALIDAS. — Para Ibiza y Valencia, con pasaje, la motonave «Ciudad de Cádiz».

Para Barcelona, la motonave «Ciudad de Cádiz».

Para Barcelona, la motonave «Escolapio».

EL RETIRO ESPIRITUAL APLAZADO HASTA EL DIA 16

Se pone en conocimiento de los Rdos. Sres. Sacerotes del Arciprestazgo Mayor que el Retiro Espiritual, señalado para el día 9 de este mes de abril, se efectuará D. m. el jueves, día 16 en la forma y horario acostumbrados.

Sociedad Historia Natural de Baleares

Se pone en conocimiento de los señores socios de la misma y personas simpatizantes con asuntos relacionados con la Historia Natural de Baleares, que el próximo jueves día 19 de los corrientes, a las 7:30 de la tarde, tendrá lugar en el Iltre. Colegio Oficial de Farmacéuticos una conferencia a cargo de don Guillermo Colom Casanovas, cuyo tema versará sobre «Los Lacértidos» (v. gargaritanas) de Baleares.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

† D. Antonio Gamundí Ordinas

PROPIETARIO

QUE HA FALLECIDO EN CONSELL, A LOS 87 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

A. E. R. I. P. A.

Su afligida hermana Sor María del Buen Consejo, religiosa Agustina; ahijada María Carrasco Mercadal y esposo don Bartolomé Fiol Ramonell, Delegado de la Caja de Pensiones en Binisalem; parientes y demás familiares, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pé dida les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará esta noche a las 20:30 y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, como al funeral que se celebrará mañana miércoles a las diez y media en la iglesia parroquial de Consell, por lo que recibirán especial favor.

Casa mortuoria: calle Palma, 53, CONSELL.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdmo. Sr. Obispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada

(3118)

Ilustres huéspedes en Mallorca Los doctores Gottron, de Mainz (Alemania) y Sciacca, de Génova (Italia)

Ayer llegó a esta ciudad el ilustre investigador y lulista Dr. Adam Gottron, profesor de Maguncia, antiguo miembro de la Escuela Lulista, con el fin de tomar parte en el XV Curso Internacional Lulista que se está celebrando. El Dr. Gottron ha hecho el viaje desde Mainz a Barcelona en el coche-automóvil. El próximo miércoles, día 8, pronunciará su esperada conferencia sobre «Las ideas de paz en Pierre Dubois, Ramón Lull y el Dante», uno de los puntos capitales del temario del citado Curso sobre «Los problemas con temporáneos del Occidente». Mañana es esperado, a su vez, el conocido pensador de fama universal Dr. Michele Federico Sciacca, de la Universidad de Génova (Italia), el cual dará

tres conferencias sobre la ciencia, unidad y defensa del Occidente.

Estas lecciones transcendentales tendrán lugar en el salón de actos de la Casa de Cultura (Caja de Pensiones, Previsión, I, principal); siendo la primera, por el Dr. Gottron, el próximo miércoles a las 7:30 en punto de la tarde.

Siendo muy limitado el número de asientos, solamente podrán facilitarse las invitaciones en número reducido. Pueden solicitarse de 10 a 1 de la mañana en la Secretaría de la Escuela Lulista, Blanquerna, 47.

Lea LA ALMUDAINA

De Sociedad

Para pasar las fiestas con sus familiares llegó de Alicante nuestro distinguido amigo don Manuel Fuster Rossiñol, Delegado de Hacienda en dicha provincia.

En la parroquial Iglesia de San Jaime fué bautizado por el Rdo. Sr. D. Rigoberto Cortés, Vicario de la misma, imponiéndole los nombres de José Luis Jesús, el cuarto hijo de los esposos nuestro amigo D. Guillermo Suredá Meléndez, funcionario de la Cámara Oficial Sindical Agraria, y doña Mariana Domenge Taltavull.

Apadrinaron al neófito su abuelo nuestro compañero de profesión don Guillermo Suredá de Armas y doña María Alegre de Madroñal, esposa del Secretario Sindical Provincial, don José.

A todos reiteramos nuestra enhorabuena.

Anteayer, domingo de Resurrección, por la tarde, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Salud de El Terreno, recibió el santo sacramento del Bautismo de manos del Reverendo señor Económico don Ramón Cifre Cifre, el cuarto hijo de los esposos nuestro amigo don Roberto A. Dethorey Camps, Jefe de Personal de la Banca March, S. A. y doña Paulina Bestard Terrasa, al que se le impusieron los nombres de Roberto Francisco.

Fueron padrinos su primo Pedro Ferrer Dethorey y su tía señorita María Bestard Terrasa.

Los invitados al acto fueron delicadamente obsequiados.

Les felicitamos.

En la villa de Consell falleció ayer, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, don Antonio Gamundi Ordinas, propietario.

El extinto, que baja al sepulcro a los ochenta y siete años de edad, se ganó a lo largo de su dilatada existencia el respeto y estima de cuantos le trataron por su carácter afable y demás virtudes que le adornaban.

D. E. P.

A su afligida hermana Sor María del Buen Consejo, religiosa Agustina; ahijada doña María Carrasco, a su esposo don Bartolomé Fiol y demás familiares expresamos nuestro sentido pésame.

Via aérea llegaron ayer de Madrid don Sebastián Adrover y don Jaime Aguiló Bonnín.

De Valencia llegaron ayer via aérea don Antonio Llodrá, don Jaime Gilet y don Bernardo Carbonell.

Procedentes de Barcelona llegaron ayer don José Batle, don Juan Viñals y don Juan Bosen Salvá.

Salieron ayer para Madrid don Guillermo Vidal, don Pascual Zaforteza y don Juan Vidal.

Para Barcelona salieron ayer via aérea don Bartolomé Simó, nuestro distinguido amigo y colaborador don Francisco Vidal Burdils, don José Nadal y don Miguel Muntaner.

CURADOS EN LA CASA DE SOCORRO

Durante el día de ayer fueron curados en la Casa de Socorro del Ayuntamiento de Palma:

Natividad Marco Gómez, de 49 años, herida en la mano derecha mordida por un perro.

Montserrat Capllonch Salvá, de 25 años, fuerte contusión en el hombro derecho, por caída.

Tomasa Fernández Campoy, de 47 años, herida contusa en el pómulo izquierdo, por agresión.

Jaime Garcías Sabater, de 19 años, quemaduras infectadas en el dorso del pie derecho.

Micaela Bosch Vicens, de 53 años, quemaduras de primer grado en la mano derecha y sus dedos, con aceite caliente.

Antonio Borrás Tous, de 10 años, herida contusa en el párpado superior derecho, por caída.

Jaime Vidal Ripoll, de 11 años, contusión y erosión en la pierna izquierda por caída de bicicleta.

Isabel Gil Oliver, de 39 años, intoxicación aguda por ingerir un tubo de «hipnótico».

ACOTACIONES

OBRAS SON AMORES. — Tenemos, los españoles, excesivamente arraigada la costumbre de menospreciar casi sistemáticamente lo nuestro y extasiarnos ante cualquier cosa que nos viene del extranjero, sin parar mientes en que ello, si fuera cierto, representaría siempre sentar plaza de ser inferior respecto a los demás.

Un viejo epigrama dice:

Oyendo hablar a un hombre
[fácil es
colegir donde vió la luz del
[sol.

Si habla bien de Inglaterra,
[es un inglés,
si habla mal de Alemania, es
[francés
y si habla mal de España es
[español.

Y es esta costumbre tanto más censurable, cuanto no se basa en hechos ciertos, porque si bien en unos aspectos puede haber más allá de las fronteras superioridad, en otros no tenemos para que dar la derecha a nadie. Lo cual no quiere decir que haya que cultivar un chauvinismo trasnochado ni dejar de reconocer la supremacía ajena, cuando exista.

Pero, a menudo, tiene que ser desde fuera de donde nos llegue el reconocimiento de valores o de productos que aquí, por aquella razón de menosprecio, eran poco menos que desconocidos por el gran público. En el campo de la investigación y de la ciencia aplicada los nombres de Ramón y Cajal y de Torres Quevedo son ejemplos.

No referimos al salvamento del «Ciudad de Palma», embarrancado días pasados frente a Calafiguera, y que desde ayer se halla en nuestro puerto. Las operaciones de salvamento no eran, no han sido, ciertamente cosa fácil. Ello se vió desde el primer momento, ya que toda empresa de esta índole es difícil en sí y es difícil por el peligro de un mal mayor.

No obstante, el salvamento ha sido un hecho. Y lo han realizado los técnicos y el personal de nuestra Armada y de la Compañía Trasmediterránea. Es decir, todos españoles y muchos de ellos, para satisfacción mayor nuestra, mallorquines.

Este es el hecho que motiva el comentario y que justifica la conveniencia de no desvalorizar lo que tenemos y creer que lo ajeno es siempre mejor. Buena norma será siempre la de juzgar los casos y las personas con criterio de objetividad, reconocer el mérito donde está y no dejarse deslumbrar, como las alondras, con el espejuelo que simula el sol. — R.-T.

Farmacias de turno

Durante la semana hasta el próximo domingo inclusive, estarán de turno las farmacias siguientes:

(De 9 mañana a 10 noche)

Aguiló Pomar. Padre Bartolomé Pou, 52

Alemany. Concepción, 43

Artigues. Rubí, 11

Canals. Av. A. Rosselló, 71

Coll Serra, Monjas, 2

González. Hornabeque, 56 (Santa Catalina)

Grimalt. Heroes de Mancor, 136

Mascaró, General Goded, 13

Santandreu. Fausto Morell, s/n

Victoria. C. Sotelo, 122 (Terreno Vidal. Pl. Weyler, 22

Vda. Trián. San Miguel, 159

SERVICIO NOCTURNO

(De 10 noche a 9 mañana)

Castañer. Av. Rey Jaime III, 2

SERVICIO MEDICO NOCTURNO

Rosselló; Apuntadores, 16; Teléfono 3510

Compañía Trasmediterránea

Suscripción pública

de 200.000.000 de pesetas en obligaciones,
con interés del 6,579 por 100 anual,
con el impuesto de Utilidades a cargo del obligacionista.

Amortización en veintidós años, por sorteos anuales, a partir de octubre de 1954, pudiendo realizarse por compra en Bolsa de los títulos.

TIPO DE EMISION:

A la par, libre de otro gasto para el suscriptor,

que percibirá íntegro el cupón vencimiento 1 de octubre de 1953, representando, por tanto, un

Rendimiento líquido del 5 por 100

Dicha suscripción está asegurada y se abrirá en las Oficinas de los siguientes Bancos y sus Sucursales

el día 10 de abril de 1953,

debiendo ingresarse en el acto de la operación el total importe efectivo de cada pedido.

Banco Central
Banco de Santander
Banco de Valencia

Banco Español de Crédito
Soler y Torra Hermanos
Banco Urquijo
Banco Pastor

Banco Hispano Americano
Banco de Aragón
Banca March
Banco Ibérico

Los títulos son de 1.000 pesetas cada uno, con cupones semestrales, por un importe de 32.895 pesetas, de vencimiento 1 de abril y 1 de octubre de cada año, siendo el primer cupón el de 1 de octubre de 1953 que se percibirá íntegro.

El timbre de negociación será a cargo de la Sociedad emisora.

«Se gestiona la pignación de estos títulos en el Banco de España y su inclusión en las listas de valores admitidos para las reservas matemáticas de las Compañías de Seguros y de los que pueden servir de inversiones para los Montepíos, Mutualidades y Cajas de Ahorros. Asimismo se solicitará la admisión de estos títulos en la cotización de las Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao».

(2962)

¡Aquellos pares de "Vito"! El autor del crimen de La Puebla fué detenido por la Guardia Civil

Juan Posada cortó una oreja, en la aburrida corrida de ayer tarde

Mal hemos empezado la temporada, porque ayer fué muy poco lo que el público se divirtió en esa corrida primera del año. Y es que las cosas no salieron como los aficionados se habrían imaginado y deseaban seguramente los toreros. ¿Quién tiene la culpa? Si la repartiéramos entre toros y toreros, quedaría bien la cosa, pues todos tuvieron algo de culpa en que la función resultara aburrida, sosa, larga, muy pesada, pues al salir del Coliseo Balear, después de dos horas y media de espectáculo, parecía que llevábamos varios kilos de plomo sobre los hombros. Salimos cansados.

Los seis toros del Marqués de Albaserrada fueron desiguales en presentación y en cuanto a bravura dejaron mucho que desear. Les faltó alegría, arrancarse fuerte y de lejos, sin que empero ofrecieran grandes dificultades para los lidiadores.

Manolo Navarro se mostró desconfiado en su primero y muy precavido en su segundo, un toro que acusó mal estilo y que llegó entero a la muleta por no ser picado como merecía. Navarro escuchó muestras de desagrado, muerto el que rompió plaza y en el cuarto de la tarde, después de un trasteo de capea, se cansó de pinchar feamente y descabellar y cuando el toro se acostó, la presidencia le había enviado un recado al matador, quien oyó luego una gran pita del respetable.

Juan Posada fué el triunfador de la tarde. Toreó muy bien a la verónica y con el trapo rojo llevó a cabo dos aceptables faenas que fueron amenizadas por la música. La primera a base de naturales, de pecho y cambios de mano del engaño, rematándola con una estocada de efecto rápido. Posada escuchó una gran ovación, con petición de oreja y vióse obligado a dar la vuelta al ruedo.

En su segundo toro, Juan Posada mejoró aun más su actuación, componiendo una buena faena, con pases de adorno, intercalando dos series de naturales y otros pases de pecho, cambio de mano, molinetes, varias apretadas manoleínas mirando al tendido, siendo jaleado el diestro que coronó la faena con un pinchazo y media buena. Hubo gran ovación, oreja y vuelta al anillo, con salida al tercio al

final para corresponder a los prolongados aplausos.

«Antoñete» no tuvo suerte, ni tampoco mostró muchos deseos en corresponder a las simpatías de que goza aquí. Con el percal hizo un quite por verónicas buenas y con la franela solo fué aceptable su primera faena. Sonó en ella la música y el madrileño sacó algún pase adornado en el que se le vió aquella suavidad y elegancia que ya conocíamos. Hubo pases por alto, de pecho, molinetes, manoleínas etc. etc. Pinchó primero y después dejó media saliendo cogido y derribado, resultando con la taleguilla rota y un varefazo sobre la rodilla derecha. Cuando se hubo repuesto, descabelló y escuchó palmas.

En el sexto de la tarde «Antoñete» abrevió y tras cuatro mantazos por bajo señaló un pinchazo y luego tirándose muy bien dejó una estocada, exteriorizando el respetable su desagrado.

Merece ser consignado en esta breve reseña, aquellos dos excelentes pares, superiores, monumentales, que colocó en forma y ejecutoria magnífica, el exmatador de toros Julio Pérez «Vito», para quién y en unión de su compañero Moreno, sonó la mayor ovación de la tarde. A tal señor tal honor, porque aquellos dos pares fué de lo mejor que ayer vimos.

La presidencia estuvo ocupada por el Comisario Jefe de Policía don Nicolás Tous, asesorado por «Delmonte». Estuvieron bien en sus decisiones.

No hubo mucha gente, pues no pasó de media entrada, abundando los extranjeros.

Realmente, no hemos empezado bien la temporada.

Cándido Buenafé

Peso de los toros: 469 471, 463, 530, 422 y 430 kilos respectivamente. Como que en nuestra plaza por ser de segunda categoría las reses han de pesar al ser arrastradas 445 kilos, nubo los dos últimos toros que no llegaron al peso reglamentario.

En Felanitx

«Carnicerito de Palma» alcanzó un gran triunfo

PAQUITA ROCAMORA FUE MUY OVACIONADA

El domingo pasado se celebró

en Felanitx la primera función taurina de la temporada en la isla, teniendo lugar una novillada que resultó interesante.

La niña rejoneadora Paquita Rocamora se lució clavando tres buenos rejones y mostrando cierto adiestramiento como juguete. Fué ovacionada y tuvo que dar la vuelta al anillo.

Sebastián Riera «Carnicerito de Palma» se apuntó un gran triunfo. Con el capote hizo dos primorosos quites, uno por verónicas y otro por navarrás que se aplaudieron mucho. Después puso tres magníficos pares de rehiletos que le valieron otras tantas salvas de aplausos. Y con la flanela roja «Carnicerito» realizó una estimable faena intercalando varios pases de adorno, coronando su trabajo con una gran estocada de efecto rápido y resonó una entusiasta y clamorosa ovación en honor de «Carnicerito», mientras que le eran concedidas las dos orejas y rabo de su víctima. Con los apéndices, «Carnicerito» dió dos vueltas al ruedo y al final fué sacado en hombros

Juanito Vercher no tuvo suerte con el novillo que le correspondió. Mostró voluntad, buen estilo y no poco valor por lo que escuchó muchas palmas.

La plaza registró buena entrada

La novillada de ayer en Inca

Se lidiaron ayer en Inca, cuatro novillos de Sánchez Blanco, bravitos y nobles, excepto el tercero que resultó manso. La plaza registró una excelente entrada, agotándose el papel en el sol. Juanito Vercher, ignorante, aunque puso buena voluntad. Miguelito Fonteriz, valiente y torerísimo, haciendo gala de una serenidad y maestría impropias para un principiante, estoquéo lucidamente a su novillo siendo muy ovacionado y cortando una oreja. Salíó en hombros.

Joselito Moreno, también tuvo una buena tarde, banderilleando con voluntad y valor. Matando bien, por lo que fué ovacionado y sacado en hombros, oreja en mano.

Paquita Rocamora, la joven rejoneadora valenciana, obtuvo otro éxito, terminando con su novillo con un rejón de muerte que lo dejó sin puntilla.

La novillada resultó entretenida y el público salió de la plaza muy complacido.

El domingo circuló por nuestra ciudad la noticia de que debido a las activas pesquisas realizadas por la Guardia Civil del puesto de La Puebla se había logrado la detención del autor del crimen cometido en la madrugada del sábado en dicha villa del que resultó muerto a consecuencia de una cuchillada en el cuello y varias heridas más Jaime Crespi Serra (a) Palou, de 57 años de edad.

Confirmada por nosotros la noticia en el Cuartel de la Guardia Civil de Palma, pronto se supo que debido a las acertadas gestiones de dicha fuerza, dirigidas por el capitán don Moisés Ruiz Yoldi, y el Teniente don Pedro Olivares Socias, se había llegado al esclarecimiento total del hecho y a la detención de Juan Gallego Fernández, casado con una hijastra de la víctima, de quien se sospechó al comenzar las actuaciones, que debido a las cuestiones de intereses que entre

ellos existían pudiese haber llegado a tal extremo.

Y efectivamente así fué: Sometido a un interrogatorio acabó a las 3 ó 4 horas, por confesar su delito, explicando detalladamente las circunstancias del mismo. Según su declaración, la víctima, Jaime Crespi Serra, le llamó a su casa para discutir una cuestión de intereses; la discusión degeneró en disputa y se pasó de las palabras a los hechos. El Crespi le agredió, según su declaración, con una navaja albaceteña que también ha sido encontrada en su domicilio—por lo que él asió el cañón de una escopeta vieja que por allí estaba y le propinó un fuerte golpe que le derribó en el suelo, al propio tiempo que le arrebató la navaja y le acuchilló, produciéndole la muerte.

El detenido, en efecto, presentaba cinco heridas de arma blanca en el cuerpo y al colocarse la chaqueta del traje que sirvió de pista para la detención del homicida, se pudo comprobar que los cortes que aparecían exactamente con las heridas.

El detenido, con el atestado instruido al efecto, ha sido entregado en el Juzgado de Instrucción de Inca.

La rápida detención del autor del crimen ha sido unánimemente elogiada, elogios a los cuales nos unimos con gran satisfacción dedicándolos al Benemérito Cuartel y especialmente al Capitán don Moisés Ruiz Yoldi, conocido desde hace largos años por haber realizado en nuestra isla grandes servicios en esta clase de asuntos, y al teniente don Pedro Olivares Socias que tan activamente intervino en el esclarecimiento de lo acaecido.

Decía La Almudaina

Hace 50 años

7 DE ABRIL DE 1903

El domingo, con asistencia de las autoridades y numerosos invitados, el Ilmo. señor Obispo bendijo la fábrica de electricidad que la Sociedad Alhemeyer ha edificado en el Molinar, y cuyas obras ha dirigido el Arquitecto señor Bannassar, habiéndose construido los aparatos de condensación, postes y otros elementos en los talleres del señor Oliver (Maneu).

—Ha regresado de París, donde permaneció varios meses ampliando sus estudios, el médico don José Verd.

—Ha fallecido la señorita Margarita Montaner Quintana, hija del comerciante don Juan.

—El Gobernador Civil ha prohibido el juego denominado chic-chic, dando terminantes órdenes a la policía sobre el particular.

—Mahón. Con asistencia de la Comisión de Ingenieros y Marineros nombrada para ello, se han verificado las pruebas oficiales de inmersión del di que, con resultado satisfactorio.

Hace 25 años

7 DE ABRIL DE 1928

Por Real Orden ha sido autorizado don Antonio Conrado para realizar excavaciones en el predio «Ca's Frages», de Santa María, en cuyos terrenos ha sido descubierto un pavimento de mosaico antiguo.

—Ha fallecido el joven estudiante de Medicina don Antonio Crespi Salom.

—Madrid. Una nota oficial dice que los técnicos españoles, franceses, italianos e ingleses han llegado a un acuerdo sobre la adaptación del reciente convenio franco-español sobre Tánger.

—Burdeos. Se ha inaugurado el servicio aéreo postal entre esta ciudad y Buenos Aires, con escala en Dakar.

—París. El día 15 se inaugurará la primera central telefónica automática.

:: El tiempo ::

Estado general

No se han registrado cambios notables en el estado general del tiempo, que ha sido bueno en toda la península.

Previsión

Buen tiempo con alguna nubosidad de evolución. Vientos del cuarto cuadrante. Mar rizada.

Observaciones

Presión atmosférica: 762'1.
Tendencia de la misma: Subiendo.
Temp. del aire: 15'6.
Humedad relativa: 86 por 100.
Estado del cielo: Nuboso.
Dirección y fuerza del viento: S. 4 kms.
Temp. máxima: 19 a las 15.
Temp. mínima: 9'6 a las 6'40
Insolación, 9 h. '40 m.



Recibidas novedades PRIMAVERA Y VERANO

(703)

Contra la polilla lavado en seco garantizado al tricloroetileno. TINTORERIA REGIA
Teléfono 3766

(2968)

Anuncios clasificados

SE VENDE un triciclo nuevo muy resistente. Informes en «Prensa Mallorquina» S. A. Plaza Santa Eulalia, 8 al 15 (1933)

COMPRARIA auto cuatro plazas en perfecto estado, preferible americano. Informes Prensa Mallorquina. (2991)

COMPRO puertas persianas, tablonos usados y vendo puertas nuevas y viejas. Plaza Pedra Garau, 14. (2988)

BAR RESTURANTE lado grandes hoteles con jardín todo nuevo traspaso no pueden atender. Razón Siete Esquinas, 5, horas del comercio. (2971)

MOTORISTAS: Si les interesa comprar una motocicleta LUCA, nueva o de ocasión, consúltelo con nosotros para verse sorpresas pues lo barato resulta, a veces, caro. Atendremos gustosamente su consulta. CASA DE LA MOTOCICLETA, REPRESENTACION

Lea LA ALMUDAINA

CRONICA DEPORTIVA

Comentario a la jornada

por M. Caldentey Salaverri

EL VALENCIA AUMENTA SU VENTAJA

Normalidad hubo el domingo en la división de honor, ya que ninguno de los visitantes consiguió llevarse los dos puntos del terreno adversario. Únicamente el Valencia y el Gijón empataron en sus visitas de los cuales hay que destacar por su importancia el conseguido por los «ches» en Málaga con cuyo puntito positivo los valencianos logran aumentar su ventaja, adelantando un paso más hacia la conquista del título: El Gijón le empató al Real Sociedad en Atocha representándole ello escapar de la zona peligrosa.

Los demás encuentros se resolvieron a favor de los que jugaban en su casa, sobresañando la derrota que encajó El Español en el Metropolitano y la apretada victoria del Barcelona sobre el Madrid. Muchos apuros pasaron los azulgrana y no menos sustos su «chinchada».

EL OSASUNA HA CONSEGUIDO ASCENDER

Al equipo navarro ya se le puede considerar como ascendido, tras su empate conseguido en Lérida. Ahora los pamplonicos llevan seis puntos de ventaja a su inmediato seguidor y por lo tanto ya no puede ser alcanzado el once encarnado del Norte.

En ese grupo de Segunda no hubo tampoco ningún equipo que lograra ganar en terreno contrario.

LAS PALMAS PERDIO EN CANARIAS

Una gran sorpresa se dió

en nuestro grupo de la Segunda División, siendo el Mestalla el que ha dado la campanada mas sonora al vencer al Las Palmas en el propio campo canario, tropiezo muy serio que a los chicos de Obiol les puede costar el no jugar la ligilla para intentar volver a la división de honor.

El Mestalla es el único que venció en su viaje llamando después la atención el honroso resultado logrado por el Mallorca en Jaen, pues los encarnados palmesanos, solo pudieron ser batidos por la mínima, teniendo en cuenta que los palmesanos encarnados han sido los que más tantos han conseguido marcarle al «leader» en su propio campo. El susto de los jienenses debió ser mayúsculo.

En Son Canals el Atlético Baleares sumó otro buen triunfo, en esta ocasión sobre el Córdoba al que venció por un tanto neto, claro.

Los demás partidos de este grupo se resolvieron a favor de los visitados.

EL CASTELLON SE LLEVO UN PUNTO DE MAHON

En Valencia y ante el Levante el Manacor perdió por un normal resultado, mientras que en Mahón el Unión Deportiva no pudo ganar al líder Castellón, el histórico equipo blanquinegro que ya tiene asegurada su vuelta a la Segunda División.

Destaca el abultado tanteo que se registró en el choque Albacete - Villena, (10-1) logrando los albaceteños casi un gol por jugador, que ya es marcar goles.

Sucumbió el Córdoba frente al At. Baleares

4-1 señalaba el marcador.-Otro «arbitraje» del Sr. Irlés

Con una buena entrada se celebró el domingo, en el campo de Son Canals el encuentro entre el Córdoba y el At. Baleares.

Del arbitraje cuidó el Sr. Irlés, alineándose los equipos en la siguiente forma:

CORDOBA: Anechina; Carrasco, Amengol, Valero; Muñoz, Moneriz; Saez, Dimas, Moreno, Né y Luigi.

A. BALEARES: Piris; Barceló, Duel, Pecas; Paco, Orozco; Mateu, Brondo, Cañellas, Aorda, Bibi.

DOS PENALTIS... DOS GOLES

Puesto el balón en juego, por el Atlético Baleares, inicia este equipo un ataque muy profundo siendo objeto Brondo de una falta que el Sr. Irlés sanciona con la máxima pena.

Cuida Bibi de ejecutarla y el balón al besar las mallas hace subir el marcador a 1 a favor del propietario del campo.

El Córdoba al efectuar el saque inicia un avance por el ala derecha. Pecas incurre en falta y... el arbitro señala penalty.

Ejecutado el castigo por Moreno el marcador señala 1-1 (Han transcurrido unos cuatro minutos de juego).

Vuelve al ataque el equipo local con pase de Cañellas a Mateu, cuyo centro del exterior derecha, promueve un lío frente al marco cordobés. Un defensa intercepta el balón con las manos, dentro del area, sin que esta vez

EL AT. BALEARES LOGRA EL AT BALEARES LOGRA UN NUEVO GOL

El Córdoba intenta contrarrestar el acoso blanquiazul. Incurre en falta en el centro del terreno parte lateral izquierda. Orozco lanza el golpe franco sobre puerta y Mateu, oportuno de bote pronto logra el segundo gol para su equipo.

El balón va de un terreno a otro. Si bien el encuentro es movido, está carente de técnica. Se abusa del peloteo alto.

En una incursión del equipo local Bibi resultó lesionado. Se retira a los vestuarios.

Se lanza un corner contra el Córdoba, siendo despejado por el defensa.

Y poco después es Duel quien efectua una entrega imprecisa a Piris, que termina en corner, sin que tenga consecuencias, efectuando Piris una buena parada.

Ambos equipos van para mejorar el resultado. Los mayores peligros se ciernen ante la meta cordobesa.

En un saque de esquina anotamos un remate de Orozco que sale fuera.

(Reaparece Bibi) Hay varios avances cordobeses que son contenidos por la defensa

blanquiazul que se muestra segura.

Un avance de los propietarios del terreno, muy profundo, ocasiona una situación peligrosa ante la meta cordobesa. El remate de Brondo en difícil posición va a las manos del portero.

Y con un avance del Córdoba que remata Dimas fine la primera parte.

Al reanudarse el partido el Córdoba da la sensación de querer mejorar el resultado.

Efectua unos ataques, muy briosos que obligan a que la defensa actue lo cual efectua acertadamente.

Responde el At. Baleares con dos avances muy peligrosos. En uno de ellos Mateu lanza un centro que Bibi, de cabeza, pasa a Cañellas. Este no puede rematar y es Brondo quien lo efectua. El tiro sale alto.

Se castiga al guardameta visitante por despejar desde fuera del area. Ejecuta el castigo Alorda quien lanza un escalofriante tiro que salva al portero.

EL AT. BALEARES VUELVA A MARCAR DE PENALTY

Domina más el equipo local. La meta del Córdoba pasa por momentos de peligro. El trio defensivo no puede contener la delantera blanquiazul. En una ocasión sale el portero y, cuando el balón va a colarse a la red, un de-

fensa —Carrasco— despeja con las manos. Se señala el correspondiente penalty y Alorda logra hacer subir el 3 en el marcador.

El juego —si así se puede llamar a lo que se practica en el campo— se pone al rojo vivo. Todos los jugadores han perdido la noción del bien jugar y las zancadillas, codazos, planchas etc. salen a relucir sin que el Sr. Irlés se dé por enterado.

La defensa cordobesa incurre en dos clarísimos penaltys que no son castigados.

MATEU LOGRA EL CUARTO GOL LOCAL

Poco antes de terminar el encuentro Pecas al disputar un balón se hace con el esférico y avanza corriendo la línea. Efectua un cambio de juego al ala derecha que Mateu con la zurda remata, sin preparación al fondo de la red. Fué largamente aplaudido.

Poco después terminaba el encuentro con el resultado de 4 a 1

El colegiado catalán es un Sr. consecuente en su modo de arbitrar. Quiso el domingo dar la sensación de rigidez y dejó pasar toda una serie de cosas penalizadas por el Reglamento de la Nacional. Pero... al parecer el Sr. Irlés tiene el suyo y se pone el otro por montera. ¡Que le vamos a hacer!

En un partido emocionante el Mallorca sucumbió ante el Jaen

JAEN. — Con un lleno total del campo tuvo lugar el encuentro entre los equipos del Jaén y Mallorca que se alinearon en la siguiente forma:

Mallorca. — Moll, Moreno, Salas, Rullán, Prats, Mengot, Sans, Ramis, Rubicós, Rius y Seguí.

Jaén. — Gracia, Carrillo, José Luis, Nuñez, Luiqui, Mugarra, Bomba, Lasuen, Arregui, Cabreña y Ayala.

Arbitró el partido el colegiado señor Mañes.

A poco de empezar a los nueve minutos escasos se produjo el primer gol, por mediación de Arregui, al rematar un centro de Bomba, que fué aplaudidísimo, sin que por ello decayera el ánimo de los visitantes que lograron el empate a los 21 minutos por mediación de Rius, el interior izquierda mallorquín.

Estos cinco minutos después consiguieron adelantarse en el marcador, merced a una jugada de Sans que terminó en tiro durísimo.

A los 29 minutos, Moreno cometió una falta en el área, que el arbitro sancionó con el correspondiente penalty, que Ayala

transformó en el gol del empate. Tres minutos más tarde, Cabrera empalmó un fuerte disparo que se coló en la red.

En la segunda parte a los 19 minutos, Moreno rechazó con la mano un balón, dentro del área y Ayala volvió a transformar el penalty en tanto.

El tercer gol de los visitantes se produjo también de penalty a los 29 minutos, siendo su autor Prats.

El encuentro fué extraordinariamente disputado y muy emocionante, por la incierta marcha del marcador.

DE GOMA
SUMINISTROS PARA
Arbitros en general
Paseo de San Vicente, 10
Teléfono 114

(704)

MUEBLES Y DECORACION **SERBALL**
Visiten nuestros escaparates. - Exposición Interiores
Muebles de LUJO Y ECONOMICOS
Cortinajes y lámparas. - Dibujante PROPIO
FABRICA Y EXPOSICION: Vía Portugal, del 23 al 27
FRENTE AL INSTITUTO (718)

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CONTABILIDAD.
PIDA FOLLETO GRATIS
ACADEMIA CCC
• APART. 108 SAN SEBASTIAN. (2789)

Blenorragia
HERMANOS ALOMAR
Ex-Alumnos de los Hospitales
Facultad de Medicina de París
Enfermedades de la piel y sus
Avda. A. Rosselló, núm. 117, Tel.
2321. C. Rubí 2, Matiz. (Seguros
Sindicato).

INSTALACIONES FRIGORIFICAS "I. F. 21-33"
Con un año de garantía y un seguro para toda la vida

Mrau
Sindicato 101
2133

(2549)

DIVAGACIONES FUTBOLERAS DESDE LAS GRADAS

La mala suerte del Señor Irlés

LA MALA SUERTE DEL SEÑOR IRLÉS

El respetable caballero, apellidado Irlés, de profesión, árbitro de fútbol, director de la contienda del pasado domingo en Son Canals, es un «tio» — castiza palabra, mas familiar que deportivamente, la mala suerte. Entre los problemas que el mismo se fabrica y los que le crean los jóvenes futboleros, existe un elevado porcentaje de desdichada fatalidad. No creemos posible encontrar otro ribeteado con tan elevado porcentaje de panlty's por partido. He aquí la muestra: El domingo pasado el Sr. Irlés, señaló tres penaltys — que luego fueron goles — de los cuales, uno era legítimo — el tercero — y sin atenuantes y los otros dos — uno por bando — eran corrientitos, de estos que se suelen dejar pasar a menos que exista muy mal humor sobre el cesped. Pero no acababan aquí las desdichas del Sr. Irlés. Es que los andaluces, como tieron dos penlty's mas, con categoría suficiente para parar un tren, que el Sr. Irlés no creyó con veniente sancionar, de seguro, para no deslucir el espectáculo, ni ser calificado de casero... Un partido de liga, vulgar y corriente, con cinco penaltys — dos elaborados limpiamente por el caballero del pito y tres por los defensas andaluces — ¿hay quien dé más?

LOS ONCE ANDALUCES DE CORDOBA

Aquello de «la sal y la gracia de Andalucía» no apareció en toda la tarde en el bando verdiblanco de los chicos del Córdoba. La proverbial simpatía de los hijos de la región donde mejor se embotella el sol de España, no

Tiros directos

1 Si no hubiera sido por los dos penaltys que cometió Moreno a estas horas el Mallorca quizá habria sido el único que se llevara puntos de Jaén, dando una gran campanada.
¡Como que lo hubiéramos oído en la isla!

2 Los canarios que el domingo debieron estar una vez mas «aplantados» no pudieron evitar que el desconcertante Mesalla les arrebatara los dos puntos, dejándoles en cambio, aparte una gran rabieta, un camino muy espinoso y larguísimo en el que apenas se ve la promoción.
¡Ese fútbol nos dá cada sorpresa!

3 Manolo Barceloneta equivocó la carrera. El domingo comprobamos que hubiera sido un excelente guardavallas. Estuvo de vigilante en una puerta de la plaza de toros de Felanitx y no pasó nadie que no llevara el «retrato» en mano.
Manolo Barceloneta habria superado a Zamora defendiendo puertas.

4 En la plaza de Son Canals el famoso Irlés alcanzó otro gran éxito, con petición de oreja y vuelta. Si, hubo vuelta de Irlés y volvió a... armarla buena.
Con lo de acertadas que son las retiradas a tiempo.

asomó en ningún instante sobre el reseco y polvoriento campo de los Hostalets. Claro que, a lo mejor, el equipo del Córdoba — como suele pasar en todas partes — está formado por deportistas que desconocen el «folklore» andaluz... Había que ver la «leña» que repartieron y la de «chachazos» que prodigaron a diestro y siniestro y el número de victimas que lograron entre los «son canaleros», empezando con Bibi y terminando por Cañellas, que acabó mas sacudido que una estera.

DOS GOLES DE BANDERA

En esta vulgar crónica semanal donde se suele asomar lo mas in trascendente de cada partido debe quedar constancia — y no por su intrascendencia, precisamente de los dos goles — golazos mejor — facturados por el jugador Señor Mateu, extremo derecha del equipo local. Especialmente el último gol — cuarto en el marcador blanquiazul — producto de una co razonada del defensa izquierdo balearico, conocido entre los «hinchas» por «el pecas» fué limpiamente colocado por Mateu en el fondo de red de forma magistral e insuperable.

Con un resultado favorable de 4 a 1 cinco penaltys en 90 minutos y dos golazos «made in Mateu» la primavera y azul tarde del domingo, fué una bendición para la «hinchada» blanquiazul, que gracias a la buena actuación de sus patrocinados no corrieron el peligro de un «corte de digestión» que hubiera podido ser fatal en un día tan señalado...

J. F.



«VENTOLERA» GANADOR DE LAS DOS PRIMERAS PRUEBAS DE CRUCEROS DE LA REGATA «TROFEO PRIMAVERA»

Andrés Valls, gran deportista náutico y entusiasta por todos los deportes en especial por el de la vela y propietario de uno de los mejores barcos con que cuentan los varaderos del Real Club Náutico, ha tenido una excelente actuación en ls dos primeros pruebas de la regata para cruceros que en disputa del «Trofeo Primavera» se corrieron el pasado sábado y domingo siguiente, demostrando una vez más su gran clase de patrón y la puesta en su punto de su barco, logrando superar la compensación que daba a su más destacado rival el no despreciable enemigo y buen barco cual es el «Pegaso».

En la regata del sábado venció por una diferencia de 21 segundos y en la del domingo lo hizo por 6 segundos que daba a su rival.

El señor Valls fué muy felicitado por los entendidos que presenciaron sus hermosas regatas y que virtualmente le señalan como ganador del Trofeo en litigio.



(2970)

MARCADOR presentado por la CASA CABOT

que les ofrece el mejor surtido de LAMPARAS, MATERIAL E INSTALACIONES ELECTRICAS, VENTILADORES, NEVERAS, CUARTOS DE BAÑOS, MOTORES BOMBAS, LAMPARAS FLUORESCENTES, etc. Visiten su escaparate y si no encuentran lo que desean o necesitan pidanlo en el interior, sin compromiso alguno.

| PRIMERA DIVISION | | | | | | | |
|---------------------------|----|----|----|----|----|----|-------|
| Coruña 3 — A. Bilbao 2 | | | | | | | |
| Oviedo 6 — Valladolid 3 | | | | | | | |
| Málaga 3 — Valencia 3 | | | | | | | |
| A. Madrid 4 — Español 1 | | | | | | | |
| Barcelona 1 — R. Madrid 0 | | | | | | | |
| Santander 4 — Sevilla 1 | | | | | | | |
| Zaragoza 3 — Celta 1 | | | | | | | |
| R. Sociedad 0 — Gijón 0 | | | | | | | |
| EQUIPOS | J. | G. | E. | P. | F. | G. | Ptos. |
| Valencia | 26 | 14 | 8 | 4 | 55 | 37 | +10 |
| Barcelona | 26 | 15 | 4 | 7 | 74 | 40 | +8 |
| Español | 26 | 15 | 4 | 7 | 74 | 40 | +8 |
| Real Madrid | 26 | 15 | 3 | 8 | 56 | 46 | +7 |
| At. Bilbao | 26 | 13 | 3 | 10 | 73 | 45 | +3 |
| Sevilla | 26 | 14 | 1 | 11 | 60 | 51 | +3 |
| Real Oviedo | 26 | 12 | 3 | 11 | 53 | 48 | +1 |
| Real Sociedad | 26 | 9 | 7 | 10 | 51 | 51 | -1 |
| At. Madrid | 26 | 11 | 3 | 12 | 57 | 61 | -1 |
| Santander | 26 | 10 | 4 | 12 | 40 | 49 | -2 |
| Real Gijón | 26 | 8 | 8 | 10 | 30 | 48 | -2 |
| Valladolid | 26 | 9 | 3 | 14 | 42 | 48 | -5 |
| Dep. Coruña | 26 | 8 | 5 | 13 | 43 | 67 | -7 |
| Real Celta | 26 | 7 | 5 | 14 | 44 | 64 | -9 |
| Málaga | 26 | 8 | 2 | 16 | 41 | 64 | -8 |
| Zaragoza | 26 | 6 | 5 | 15 | 34 | 61 | -9 |

| SEGUNDA DIVISION (Primer grupo) | | | | | | | |
|---------------------------------|----|----|----|----|----|----|-------|
| Lérida 2 — Osasuna 2 | | | | | | | |
| Avilés 3 — Huesca 0 | | | | | | | |
| Logroñés 3 — Torrelavega 1 | | | | | | | |
| Salamanca 0 — Tarragona 0 | | | | | | | |
| Sabadell 2 — Burgos 1 | | | | | | | |
| E. Industrial 2 — Alavés 0 | | | | | | | |
| S. Andrés 2 — Ferrol 4 | | | | | | | |
| Baracaldo 2 — Caudal 1 | | | | | | | |
| EQUIPOS | J. | G. | E. | P. | F. | G. | Ptos. |
| Osasuna | 26 | 15 | 6 | 5 | 54 | 32 | +23 |
| E. Industrial | 26 | 14 | 5 | 7 | 56 | 35 | +5 |
| Real Avilés | 26 | 14 | 4 | 8 | 52 | 37 | +6 |
| Logroñés | 26 | 13 | 5 | 8 | 50 | 36 | +5 |
| Lérida | 26 | 13 | 4 | 9 | 43 | 28 | +2 |
| Alavés | 26 | 12 | 3 | 11 | 51 | 48 | +1 |
| Baracaldo | 26 | 10 | 6 | 10 | 47 | 37 | 26 |
| Caudal | 26 | 10 | 6 | 10 | 41 | 42 | 26 |
| San Andrés | 26 | 11 | 4 | 11 | 44 | 53 | 26 |
| Sabadell | 26 | 9 | 7 | 10 | 33 | 46 | -1 |
| Ferrol | 26 | 9 | 6 | 11 | 41 | 35 | 24 |
| Tarragona | 26 | 9 | 5 | 12 | 35 | 50 | -3 |
| Salamanca | 26 | 9 | 4 | 13 | 35 | 44 | -4 |
| Torrelavega | 26 | 9 | 3 | 14 | 30 | 47 | -5 |
| Huesca | 26 | 6 | 6 | 14 | 28 | 43 | -8 |
| Burgos | 26 | 5 | 6 | 15 | 26 | 53 | -10 |

| SEGUNDA DIVISION (Segundo grupo) | | | | | | | |
|----------------------------------|----|----|----|----|----|----|-------|
| At. Tetuán 2 — Melilla 0 | | | | | | | |
| L. Palmas 1 — Mestalla 2 | | | | | | | |
| Hércules 1 — Linense 0 | | | | | | | |
| Granada 2 — Alcoyano 0 | | | | | | | |
| Orihuela 1 — P. Ultra 0 | | | | | | | |
| Cacereño 2 — Murcia 1 | | | | | | | |
| Jaén 4 — Mallorca 3 | | | | | | | |
| At. Baleares 4 — Córdoba 1 | | | | | | | |
| EQUIPOS | J. | G. | E. | P. | F. | G. | Ptos. |
| Real Jaén | 26 | 16 | 3 | 7 | 73 | 40 | +9 |
| At. Tetuán | 26 | 14 | 5 | 7 | 59 | 31 | +7 |
| Las Palmas | 26 | 15 | 3 | 8 | 47 | 28 | +5 |
| Hércules | 26 | 14 | 5 | 7 | 57 | 39 | +5 |
| Melilla | 26 | 13 | 4 | 9 | 51 | 46 | +6 |
| Mestalla | 26 | 11 | 7 | 8 | 50 | 37 | +3 |
| Granada | 26 | 11 | 4 | 11 | 47 | 49 | 26 |
| MALLORCA | 26 | 9 | 7 | 10 | 39 | 52 | +1 |
| Real Muroia | 26 | 9 | 6 | 11 | 44 | 40 | 24 |
| Alcoyano | 26 | 11 | 2 | 13 | 55 | 54 | 24 |
| Córdoba | 26 | 8 | 3 | 11 | 49 | 52 | -3 |
| Linense | 26 | 10 | 3 | 13 | 45 | 57 | -3 |
| AT. BALEARES | 26 | 10 | 2 | 14 | 46 | 65 | -6 |
| Orihuela | 26 | 10 | 2 | 14 | 43 | 67 | -2 |
| Plus Ultra | 26 | 6 | 7 | 13 | 48 | 59 | -7 |
| Cacereño | 26 | 5 | 5 | 16 | 32 | 69 | -11 |

| TERCERA DIVISION (Quinto Grupo) | | | | | | | |
|---------------------------------|----|----|----|----|----|----|-------|
| Naval 3 — Alicante 2 | | | | | | | |
| Albacete 10 — Villena 1 | | | | | | | |
| Mahón 2 — Castellón 2 | | | | | | | |
| Catarroja 2 — Alcira 0 | | | | | | | |
| Elche 0 — P. Soriano 2 | | | | | | | |
| Levante 2 — Manacor 0 | | | | | | | |
| Novelda 3 — Lorca 1 | | | | | | | |
| Aspense 2 — Hellín 2 | | | | | | | |
| EQUIPOS | J. | G. | E. | P. | F. | G. | Ptos. |
| Castellón | 25 | 16 | 3 | 6 | 66 | 33 | +11 |
| Hellín D. | 26 | 13 | 4 | 9 | 61 | 39 | +4 |
| Levante | 26 | 13 | 4 | 9 | 61 | 42 | +4 |
| Albacete | 26 | 13 | 2 | 11 | 57 | 54 | +2 |
| Alicante | 25 | 8 | 10 | 7 | 49 | 35 | 26 |
| Villena | 26 | 12 | 2 | 12 | 71 | 59 | 26 |
| MANACOR | 26 | 11 | 4 | 11 | 46 | 43 | 26 |
| Alcira | 25 | 11 | 4 | 10 | 40 | 49 | +1 |
| Novelda | 26 | 12 | 2 | 12 | 54 | 77 | 26 |
| Aspense | 26 | 10 | 5 | 11 | 44 | 55 | -1 |
| MAHON | 25 | 9 | 6 | 10 | 46 | 49 | -2 |
| P. Soriano | 25 | 9 | 4 | 12 | 46 | 47 | -2 |
| Lorca | 26 | 9 | 4 | 13 | 49 | 55 | -2 |
| Elche | 26 | 10 | 2 | 14 | 40 | 62 | -4 |
| Catarroja | 25 | 8 | 5 | 12 | 45 | 55 | -1 |
| Naval | 25 | 8 | 5 | 13 | 45 | 66 | +7 |

El equipo B de España que luchará contra Luxemburgo

Una revista deportiva madrileña publica unas declaraciones del seleccionador nacional de fútbol, don Pedro Escartín, sobre los futuros partidos internacionales y, refiriéndose concretamente al prtido que la selección B de España jugará el 10 de mayo con el equipo nacional de Luxemburgo, la publicación afirma que, probablemente, el conjunto español estará formado por los jugadores siguientes: Pazos (Celta), Argilés (Español), Campanal II (Sevilla), Marcial (Murcia), Falín (Oviedo), Arteche (A. Bilbao), Areta (Oviedo), Moreno (Barcelona) y Callejo (A. Madrid).

Campeonato I Regional

Los resultados registrados anteayer en el Campeonato de I Regional fueron los siguientes:

- Montuiri 3 — Porreras 4
- Constancia 6 — Hostalets 1
- La Salle 3 — Soledad 3
- Poblense 2 — R. Mallorca 3

Queda así la clasificación:

| | | | | | | | |
|------------|----|----|---|----|----|----|----|
| Constancia | 23 | 14 | 6 | 3 | 63 | 28 | 34 |
| Porreras | 23 | 15 | 4 | 4 | 80 | 44 | 34 |
| Soledad | 24 | 14 | 6 | 4 | 77 | 46 | 34 |
| Recreativo | 23 | 10 | 5 | 3 | 48 | 51 | 25 |
| Binisalem | 23 | 10 | 4 | 9 | 47 | 36 | 24 |
| Hostalets | 22 | 9 | 6 | 7 | 42 | 42 | 24 |
| España | 22 | 8 | 7 | 7 | 39 | 34 | 23 |
| Montuiri | 23 | 6 | 7 | 10 | 51 | 61 | 19 |
| Pollensa | 22 | 9 | 1 | 12 | 48 | 60 | 19 |
| Poblense | 22 | 7 | 3 | 12 | 32 | 51 | 17 |
| Llosetense | 21 | 7 | 3 | 11 | 31 | 48 | 15 |
| Felanitx | 21 | 4 | 4 | 13 | 29 | 62 | 12 |
| La Salle | 23 | 2 | 6 | 15 | 36 | 60 | 9 |

Partido Internacional entre Sordomudos

LOS FRANCESES VENCERON POR UNO A CERO

Bilbao, 4.—En el campo de Garellano se disputó esta tarde un original partido de fútbol entre los equipos de Ciegos de Bilbao y de la Asociación de Sordomudos de París.

Vencieron los visitantes por uno a cero.

Asistió mucho público y el encuentro fué entretenido. Fué arbitrado con un pañuelo.—Añil.



VIAS URINARIAS ANTONIO ALOMAR

ESPECIALISTA EN BLENNORRAGIA, Uretritis aguda, crónica y complicaciones. SINDROME DE REITER. TO 185 (cocina Café Triunfo) Horas de 8 a 4 y de 8 a 10 (Travesía Anselmo Gavil) (2970)

TEATRO · CINE · VARIEDADES

¡VIA...!

Teatros

Un grupo de distinguidos aficionados de Santanyí preparan para el próximo domingo una interesante función teatral. Bajo la dirección del dilecto Bernardo Vidal y Tomás se pondrán en escena dos obras de Gabriel Cortés: «La cançó del mar» y «Hotel Cosmopolita».

Esa velada santanyinera ha despertado vivo interés porque los jóvenes actores y actrices han ensayado con mucho entusiasmo las dos bellas comedias de Gabriel Cortés, uno de los más calificados autores de teatro vernáculo, que cuenta en aquella simpática villa con muchos admiradores.

La autoridad literaria, el sólido prestigio y la prolijidad del director de los improvisados artistas, asegura el éxito de esa velada.

Mucho interés ha despertado un concierto que ofrecerá el próximo domingo en el Náutico el gran violinista André Asselin. Quienes han tenido ocasión de oírle nos adelantan las más entusiastas referencias.

Unánimemente público y crítico han coincidido en la apreciación de los valores de «La muerte de un viajante». El éxito ha sido categórico, tanto por lo que refiere a la obra como a la esmerada interpretación y a la presentación escénica que acredita una vez más a José Tamayo como uno de los grandes directores españoles.

Por cierto que Elisabeth Neira interpretó y tuvo que repetir el «vrai-vou» armonizado por Pignina de fina factura que muestra las condiciones de compositores de nuestro admirado amigo y crítico de este diario.

PERICO

Sociedad Fomento del Turismo
JUNTA GENERAL EXTRAORDINARIA

Se pone en conocimiento de los socios que el próximo día 8 del actual, a las 8 horas, se celebrará en el local social de esta sociedad, P. del Generalísimo Franco, 34 y 36, una Junta General extraordinaria para someter a aprobación diversas modificaciones en los Estatutos. Palma de Mallorca, 4 de abril de 1953.
El Secretario.

scribase a
La Almudaina

PRINCIPAL. — Compañía de Comedias Lope de Vega. A las 7 tarde y 10'30 noche. La comedia de Arthur Miller «La muerte de un viajante».

LIRICO. — Compañía Internacional de Revistas de Joaquín Gasa, con Blanquita Amaro. A las 6'45 y a las 10'45 noche. La fantasía «(Llegó el ciclón...!)»

Cines

ACTUALIDADES. — No-Do, Imágenes y Documentales.

ASTORIA. — Desde las 3'45: «Buitres en la selva» (technicolor) y «Un hombre va por el camino».

AUGUSTA. — Desde las 3'30: «La isla de los corsarios» y «Huyendo a su destino».

AVENIDA. — Desde las 3'45: «Buitres en la selva» (technicolor) y «Un hombre va por el camino».

BALEAR. — «Si yo fuera diputado».

BORN. — «Scaramouche» y complementos.

CAPITOL. — Desde las 3'30: «Lorna Doone» y «El Gran Mitchell».

DORADO. — Desde las 3: «El halcón del desierto» y «Ave del Paraíso».

FANTASIO. — Desde las 3: «El halcón del desierto» y «Ave del Paraíso».

HISPANIA. — «Lorna Doone» y «El Gran Mitchell».

METROPOL. — Desde las 3'30: «Tarzán y la fuente mágica» y «Sevilla tiene un torero».

MODERNO. — Desde las 3: «La isla de los corsarios» y «Huyendo a su destino».

MODERNO (Sta. Catalina). — «La estocada de Lagardere» y «Héroe a la fuerza».

ORIENTAL. — Desde las 3: «La estocada de Lagardere» y «Héroe a la fuerza».

PROGRESO. — «Lorna Doone» y «El Gran Mitchell».

PROTECTORA. — Desde las 3'30: «Tarzán y la fuente mágica», «Rumbo» y «Sevilla tiene un torero».

RIALTO. — Desde las 4: «La isla de los corsarios» y «Huyendo a su destino».

VICTORIA. — «La isla de los corsarios» y «Huyendo a su destino».

Variedades

CASABLANCA. — Hoy debut de importantes atracciones.

TREBOL. — Baile y atracciones.

TROCADERO. — Lola Cobos, Estrella Suárez, Miss Tánger y Luisa Tubao. Gran cuadro flamenco.

EL RESIDENTE GENERAL FRANCÉS, EN GRANADA

Granada, 6.—El Residente General francés en Marruecos ha llegado procedente de Sevilla acompañado de su esposa e hija.

En el aeródromo fué recibido por el Comandante Espigares, en cuya compañía revistó las fuerzas de Aviación que le rindieron honores.

Mañana emprenderá viaje de regreso a Rabat.—Efe.

Francia ahorra

Crónica especial para LA ALMUDAINA

La carrera hacia la presidencia se ha iniciado: Cinco candidatos clandestinos

IRUN. — La atención pública se desplaza hacia Washington: allí han ido los principales representantes de la política francesa perseguidos de cerca por la sombra del canciller Adenauer, que saben despierta allí la mayor simpatía que ellos y que ha de iniciar muy pronto el mismo camino, pisándoles casi los talones.

Mientras llegan de allí noticias dejemos a la política y ocupémonos de los mismos franceses. Estos vuelven a tener confianza sino en su gobierno, al menos en las cajas del país. Buen amante de siempre del ahorro, está confiando sus dineros a las distintas cajas al mismo tiempo que disminuyen sus gastos. Crean aun en la política de Pinay, la cual está siendo seguida de cerca por René Mayer. «Nada de inflación ni de impuestos nuevos, ni de alza funesta de los precios». Y por eso ahorra: los ingresos del Banco han subido, por vez primera este año, en más de 5.000 millones de francos sobre las cantidades retiradas.

La Banca francesa se muestra ya más liberal con estas perspectivas y sueña con una ampliación del crédito para ayudar a los que carecen de vivienda, de equipo agrícola, o de medios industriales para la exportación.

EN ESTE MISMO AÑO DE 1953, en los últimos trece días de Diciembre, se reunirán en Versalles 947 diputados y senadores para nombrar el sucesor de Vicente Auriol, que llega felizmente al término de sus siete años.

Nadie habla de las elecciones presidenciales en Francia. Y sin embargo, piensan en ellas todos. La verdad es que de forma silenciosa está entrando el Eliseo bajo los proyectores de la actualidad:

se ha iniciado ya la carrera para ganar la presidencia.

La campaña existe si bien muy disimulada. Es ese el estilo francés: Auriol anunció a su partido su candidatura 15 días antes de las elecciones. Según él, el arte del candidato estriba en esta doble fórmula: saber callar y saber situarse.

MUCHOS SON LOS CANDIDATOS, y por de pronto se dan los nombres de doce destacados políticos de este país. Solo cinco, sin embargo, se encuentran bien situados: Bidault, Pinay, Queuille, Delbos y Pleven. A nueve meses de distancia se prevee el triunfo entre alguno de estos.

No está descartada la hipótesis de una nueva candidatura a Auriol. El presidente de la república, elegido en 1947, por los socialistas y los comunistas, ha evolucionado, lo mismo por su país, hacia la derecha.

Sin embargo, a sus 70 años, no parece muy animado a jugar esta carta: ha trasladado parte de su biblioteca a Muret, donde ha instalado, igualmente, calefacción para pasar el invierno 1953-54.

Bidault, con su blanca pechera su cuello duro, su alfiler de corbata, estilo moderno, 1925 será el presidente que va a misa: y está bien situado: es católico, resistente, un poco autoritario, muy bien compenetrado de sus responsabilidades. A su lado, aparecerá frecuentemente la sonrisa de su señora, mujer de estado, puesto que es diplomática de carrera, lo que haría de ella más bien una embajadora que una ama de casa.

PINAY tiene muchos puntos comunes con Bidault: sus enemigos le acusan de haber caído por Roma para pedir la investidura pontificia, con la que pueda presentarse a los católicos de su país. Es tan popular hoy como lo fuera en sus tiempos Poincaré, con el que frecuentemente se le compara. Se dice de él con ironía que ha preguntado ya a Auriol como se vive en el Eliseo. Sin embargo él calla.

QUEUILLE y DELBOS están al otro lado de la barrera, es decir, en plena izquierda: los dos fueron ministros antes de la guerra, los dos están hechos a todas las astucias de la política, los dos seguirían la tradición de los viejos banquetes de cierta holganza presidencial y de los cantos a la democracia francesa. Además los dos son laicos.

PLEVEN sería el presidente en potencia más joven: 52 años, figura esbelta, padre de familia, con ocho nietos y padrino del ejercicio europeo. Tiene otros títulos es resistente y dirigente católico de las juventudes.

No ha de pasar mucho tiempo sin que sepamos nuevos datos sobre esta carrera.

JAVIER DE EGUIA

CHISTES

LA HISTORIA SE REPITE.

—¿Te acuerdas, papá, de lo que me contaste de que cuando tenías mi edad te habían expulsado de la escuela?

—Sí, hijo mío.

—¿Verdad que es curioso que la historia siempre se repita?

TEATRO PRINCIPAL

Tarde a las 7 Noche a las 10'30

COMPANIA «LOPE DE VEGA»

Grandioso éxito de la célebre obra de Arthur Miller traducción de José López Rubio



¡HUMANA COMO LA VIDA MISMA!

Esta compañía no actuará en otro local de Mallorca

(3117)

ULTIMAS NOTICIAS DEPORTIVAS

España gana el Torneo Internacional de Hockey

MONTREUX, 6. — ESPAÑA HA VENCIDO EN EL TORNEO INTERNACIONAL DE MONTREUX DE HOCKEY SOBRE PATINES, ADJUDICÁNDOSE EL TÍTULO AL DERROTAR EN EL ÚLTIMO PARTIDO A ITALIA POR DOS GOLES A UNO.—Alfíl.

Chicago.—Se aplaza, hasta el día 15 de Mayo el combate Rocky Marciano y «Jersey» Joe Walcott, por lesión del primero.

Lima.—Paraguay ha ganado el campeonato sudamericano de fútbol de 1953 al derrotar al Brasil en el desempate final por tres tantos a dos.

La primera parte finalizó 3-0.

Bruselas 6.—Turquía ha vencido a España por 3 a 2 pasando a ocupar el tercer puesto del torneo internacional juvenil.—Alfíl.

Montreux, 6.—España ha vencido a Alemania por 3-0 en el torneo internacional de hockey sobre patines.—Alfíl.

Pau, 6.—Alberto Ascari, con «Ferrari» ha ganado el XIV gran premio automovilista de Pau.—Alfíl.

Montreux, 6.—Antes de los encuentros de esta noche la clasificación del campeonato de hockey sobre patines era como sigue:

1, Portugal; 2, España; 3, Italia; 4, Gran Bretaña; 5, Suiza; 6, Alemania; 7, Francia; 8, Bélgica.—Alfíl.

Argel, 6.—Los jinetes españoles han dominado en el tercer día del concurso hípico internacional.

España se colocó en primera posición desde el principio en la competición de saltos y terminó terminando con un margen de 40 puntos sobre Francia que se clasificó el segundo.—Alfíl.

Bruselas, 6.— Hungría ha ganado hoy el Campeonato Mundial de Fútbol Juvenil al vencer a Yugoslavia por 2-0.—Alfíl.

El sorteo de ayer de la Lotería Nacional

Madrid.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer han resultado premiados los números siguientes:

Primer premio de 1.000.000 de pesetas.
Ha correspondido al número

10.413

despachado en Santander, Huelva y Madrid.

Segundo premio de 500.000 ptas.
Ha correspondido al número

34.416

despachado en Valencia, Barcelona y Sevilla.

Tercer premio de 250.000 ptas.
Ha correspondido al número

5.229

despachado en Barcelona, Las Palmas y Málaga.

Premios de 15.000 ptas.
Han correspondido a los números 201; 16.405; 18.564; 29.827; 37.888; 43.389; 44.683; 47.653; 48.648 y 53.231.

Mensaje de Su Santidad

(Viene de la 1)

nos muestra hoy como siempre el misterio de la vida que triunfa sobre la muerte, a condición de que la vida derive de Dios.

Tal vida está destinada, mas allá de la tumba, a la condenación tras la resurrección del juicio. Pero toda vida humana, si se vive en Dios es la semilla de la gloria celestial. Es una sinfonía perenne que la muerte no lleva a un sufrir sino que eleva a lo sublime, y en la tierra, donde todo pasa, es un heraldo de vida inmortal. Mientras tanto en la expectación de la futura gloria es necesario que vosotros realicéis obras que llevan hacia la vida y no hacia la muerte. Extender por todas partes las aguas que dan la vida que habéis sacado de Cristo como fuente. Dirigid sus fluyentes corrientes hacia el mundo de hoy, que todavía continúa enfermo y débil por los senderos del odio. Nos sabemos que deseáis ser fermento de vida, pero tememos que el resultado de la prolongada continuación de las mismas luchas y la repetición de las mismas pruebas puedan llenaros de desaliento.

Permitid a vuestro Padre y Pastor poner en guardia contra tales amenazas. Nos deseáramos que la voz de las campanas de Pascua os trajera junto con la alegría, la paz y el amor fraternal.

Reanudad la promesa de vuestras virtudes habituales con un ejemplo que sobrepase la muerte. Las victorias que son vuestra cooperación han sido ganadas por vuestra fe, para la Iglesia, para la humanidad y haced que puedan convertirse en todo aquello en que dependan de vosotros, en estables y duraderas. No queidéis simplemente contentos con los laureles pasados; no debeis contemplar el surco una vez arado, sino consolidándose sobre lo que ha sido felizmente adquirido; luchad siempre para nuevas conquistas.

Amados hijos: Continuar perseverantemente vigilantes en la fe, unidos en la vanguardia y no os desaniméis por las dificultades de la tarea. Pueda la justicia de la Cruz daros fuerza y puede Jesús, Príncipe de la paz, apoyarnos en ello, mientras Nos invocamos sobre vosotros, sobre vuestras familias, especialmente sobre los pobres, los enfermos, los que sufren, a través de todo el mundo las bendiciones del cielo a través de toda su alocución. El Padre Santo fué repetidamente aclamado con entusiasmo con aplausos y gritos de ¡Viva el Papa! de la multitud que al mismo tiempo ondeaba pañuelos que convertían la amplia plaza de San Pedro en un mar de olas blancas.

Al llegar el Pontífice al final de su mensaje, la entusiasta ovación se hizo mucho más insistente aun.

Han comenzado en Murcia los Campeonatos de España de Lucha Grecoromana

BUENA ACTUACION DE LA REPRESENTACION BALEAR

Murcia, 6.— Han comenzado los Campeonatos de España de Lucha Grecoromana en el Murcia Parque.

Esta noche el jurado dió los resultados de las primeras eliminatorias, que han sido:

Pesos moscas.—Con dos victorias: Federación Norte, Cataluña, Balear y Aragón.

Con una victoria: Castilla Levante.

Con dos derrotas: Andalucía, Vascongada, Asturias y Murcia.

Pesos gallos: Con dos victorias: Balear, Castilla, Cataluña y Norte.

Con una: Asturias y Levante.

Con dos derrotas: Aragón, Murcia, Vascongadas y Andalucía.

Pesos plumas.—Con dos victorias: Vascongadas, Cataluña y Castilla.

Con una victoria: Norte, Andalucía, Asturias y Aragón.

Con dos derrotas: Levante, Baleares y Murcia.

Pesos ligeros.—Con una victoria: Castilla, Andalucía, Norte, Vascongadas y Cataluña.

Con una derrota: Asturias, Baleares, Murcia, Levante y Aragón.

Peso semimedio.— Con una victoria: Castilla, Andalucía, Aragón, Cataluña y Vascongadas.

Con una derrota: Norte, Asturias, Baleares, Levante y Murcia.

Pesos medios.—Con una victoria: Cataluña, Castilla, Baleares y Andalucía.

Con una derrota: Aragón, Asturias, Levante y Norte.

Pesos semipesados.— Con una victoria: Levante, Aragón, Norte y Vascongadas.

Con una derrota: Castilla, Baleares, Levante y Murcia.

Pesos pesados.—Con una victoria: Cataluña, Baleares y Vascongadas.

Con una derrota: Levante, Aragón y Norte.—Alfíl.

Noticias breves

DE TODO EL MUNDO

POSIBLE VIAJE A HISPANO-AMERICA DE UN HERMANO DE EISENHOWER

Río de Janeiro, 6.—Es posible que un hermano del Presidente Eisenhower, Milton, realice un viaje por Hispanoamérica como representante especial del Gobierno de los Estados Unidos, según ha manifestado el Embajador norteamericano Hershel Johnson, que acaba de regresar a Río de Janeiro.—Efe.

ALGODON MEJICANO PARA ESPAÑA

Méjico, 6.—Méjico espera vender a España 27.000 balas de al-

godón, según anuncia el Banco de Comercio.

Añade que de ellas han sido ya adquiridas doce mil y se negocia la venta del resto.—Efe.

TRATADO DE AMISTAD ENTRE ESPAÑA Y LIBERIA

Monrovia, 6.—Ha sido suscrito un tratado de amistad entre España y Liberia. Por parte de Liberia firmó el Secretario de Estado don Gabriel Lafayette Dennis, y en representación de España el Ministro Plenipotenciario, don Gabriel Fernández de Valderrama.—Efe.

ECOS DE AYER

Glosa de dos amables jornadas

Buen día de primavera fué el de Pascua de Resurrección. Mucha gente en calles y paseos gozando de la agradable temperatura. Estas festividades tienen entre nosotros un acentuado matiz familiar: fueron muchas las personas que aprovecharon la dilatada vacación para trasladarse a sus casitas y chalets de los alrededores anticipando así, en estas claras y tibias jornadas abrilenas, un, podríamos decir, ensayo de veraneo. La parte religiosa de la conmemoración atrajo a los templos gran concurrencia de fieles y se colmaron las vastas naves de nuestro primer templo en cuya misa mayor ofició nuestro venerado prelado, quien después impartió a los asistentes la bendición papal. Por la tarde — tras la típica comida hogareña — el público desperdigóse por los campos de deportes, siendo en gran número los aficionados que presenciaron la victoria del Atlético Balears en Son Canals, y al anochecer las salas de espectáculos agotaron su capacidad. llenándose de público bullicioso y bienhumorado, que tampoco faltó en la ya agonizante Feria de Ramos.

Eficaz y activa labor de la Guardia Civil dió por resultado la detención del autor del crimen de La Puebla, lamentable suceso que tiene su origen en discrepancias familiares de carácter económico.

En las instalaciones del Club Palma, se inauguró la temporada de natación disputándose la Copa Pascua, que se adjudicó en buen estilo el nadador Miguel Barceló.

Los saiones del Náutico se vieron asimismo muy concurridos de selecto auditorio que mostró su complacencia a la deliciosa liederista Elisabeth Neira, brillantemente acompañada por el magnífico pianista que es Pepe Picó.

Causó gratísima impresión la noticia de que había sido puesto a flote la motonave «Ciudad de Palma» y cuando el buque siniestrado entró a media mañana de ayer en nuestro puerto el gentío estacionado en la Riba y en los malecones, hizo objeto a la tripulación de cordialísima acogida. Entre la gente de mar se elogiaba la bella actitud de nuestra Armada, cuyo personal ha trabajado con infatigable celo hasta conseguir el salvamento del «Ciudad de Palma».

Una mujer que había ingerido una excesiva dosis de «hipnóticos» — y que fué puesta fuera de peligro —, un ciclista de once años que se dió un porrazo, la víctima de un can iracundo y la perdedora de un trifulca callejera formaron la parroquia de la Casa de Socorro.

Ni un solc premio del sorteo de ayer correspondía a Palma.

La inauguración de la temporada taurina no fué muy afortunada, que digamos. Resultó una tarde gris, soporífera, sin relieve. Aquello de que cuando ha ytoros no hay toreros o viceversa se cumplió una vez más, al pie de la letra. La gente salió bostezando del anodino espectáculo. PEDRO NIMIO.

Suscribase a
La Almudaina

BIBLIOGRAFIA

«LLIBRE DE LA PASSIÓ» (Breviari de Setmana Santa). Proleg i recopilació de Pere Ribot, Prev. - Editorial Selecta. Barcelona

Coincidiendo con los inicios de la Semana Santa la Editorial Selecta acaba de lanzar al mercado el tomo 122 de su colección Biblioteca Selecta con el título «Llibre de la Passió».

Como dice en el prólogo el recopilador de la excelente muestra literaria que contiene el libro, no se trata tanto de un Breviario de Semana Santa, como del latido personal del poeta en estado de gracia, en el momento de fervor.

La Pasión y Muerte de Jesucristo ha sido un tema que ha atraído a poetas y prosistas de todos los tiempos, desde el siglo XIII, cuando el catalán nació como lengua literaria con Ramón Llull hasta las más modernas promociones de nuestra literatura autóctona.

Desde el triunfal Domingo de Ramos, pasando por el Jueves Santo y por las trágicas horas del Calvario, hasta llegar a la luminosa mañana de la Resurrección, nuestra producción literaria ha cantado, con voces emocionadas y sentidas, la sublime historia del sacrificio divino.

En esta antología de la Pasión, el P. Ribot ha recogido, en el campo de la poesía desde Folquet de Manella, fallecido en la primera mitad del siglo XIII, hasta Xavier Casp. La lira mallorquina está representada, aparte de Ramón Llull, por Costa y Llobera, María Antonia Salvá y Lorenzo Riber.

Y la recopilación de prosa, que se abre con Sor Isabel de Villeana se cierra con Melendres y Espriu, y nos brinda las páginas «A Getsemani» de Costa y Llobera.

Completan el «Llibre de la Passió» los textos de la Pasión, según San Mateo y San Juan, en la versión que hicieron de aquél Mn. Jacinto Verdager y de éste el P. Antonio María de Barcelona.

Unas páginas de folklore cusus y una estampa sobre la Resurrección dan fin a esta interesante y emotiva antología, presentada con la dignidad tipográfica propia de la Editorial Selecta. R.-T.

Ecos de la Obra del «Diccionari»

NUEVOS FASCICULOS PUBLICADOS

Siguiendo su ritmo regular de publicación, han venido apareciendo durante estos últimos meses sendos fascículos del «Diccionari Catalá - Valenciá - Baleari» que llevan los números 91, 92 y 93, pertenecen al tomo V y contienen las voces comprendidas alfabéticamente entre «estels» y «exquisitamet». Con estos fascículos se llega casi al final de la letra E. La riqueza de información que se observa en todos sus artículos, tanto en lo referente a la lengua literaria y moderna como en lo que respecta a las variedades dialectales, hace de este diccionario una obra de consulta indispensable a todo el que se preocupe de conocer a fondo la lengua catalana en cualquiera de sus formas.

UN HUEVO QUE PESO 125 GRAMOS

Huelva, 6.—Un huevo que pesa 125 gramos, de una sola yema, ha puesto una gallina, de raza Leghorn, en la finca «La Suiza».—Cifra.